

品书香皖孕

展销图书30余万种，参展单位近300家，特色市集人头攒动，阅读活动座无虚席……11月15日~17日，合肥市迎来了一场文化盛宴——中国黄山书会，作为中国最具影响力的书展之一，中国黄山书会已成为安徽对外展示的一张文化名片。

为见证这一书香盛宴，14名本报学生记者来到书会展馆现场合肥滨湖国际会展中心，他们不仅徜徉在书的海洋里，还采访了出版商，聆听了知名作家沈石溪作家讲座。接下来，就让我们回顾这场难忘的黄山书会吧！

□参与学校 合肥市师范附属小学
合肥市师范附属第二小学
合肥市万慈小学
黄世凤 吴晓霞
参与学生 王逸凡 章纹天 杨雨欣
朱玥凝 罗羽萱 赵锦鹏等

逛书会

当学生记者步入书会展馆，仿佛置身于书籍的海洋，据了解，本次有300多家出版机构携30余万种图书参会，大家很快就被琳琅满目的书籍所吸引，“哇，太多好看的书了……”学生记者兴奋地翻阅着各类书籍，从经典名著到现代小说，从科普知识到历史文化，这里应有尽有。“这里竟然有《哈利·波特》的原版书……”在国际馆，《哈利·波特》以58个版本的豪华阵容盛装亮相，让学生记者大开眼界。“我买过《哈利·波特》系列图书，今天才知道它有这么多版本”……

“数字化”作为本届书会的特色之一，它所带来的良好体验让学生记者啧啧称赞。“学《动物的一生》这节课时，我们需要花几个月的时间养蚕才能观察到蚕的变化。但这个只需轻点屏幕，蚕的一生就会以图片或视频的形式展示出来，真是太神奇了！”学生记者刘杨宇昊在体验数字化阅读后激动地说。

学生记者边逛边看，但敬业的他们并没有忘记本次的采访任务，“请问叔叔，一本书的出版需要什么样的流程呢”“请问书中的一些史事要如何求证呢”……大家边听边记，身穿红马甲的他们成为展馆内一道亮丽风景线。

游市集

“你好，书搭子”，在书会的一角，这醒目的大字引起了学生记者的注意，原来这里正在进行图书漂流计划。学生记者们采访了该计划的负责人，“人们可以将看过的书捐赠出来，然后通过漂流的方式传递给需要的人。”了解了这一计划后，学生记者何一航说：“漂流计划能让更多的人感受到阅读的乐趣，我也想参与进来，把书分享给更多的人。”

除了图书漂流计划，学生记者们还在非遗市集上领略了糖画、铁画、宣纸、手撕书法等非遗项目的魅力。他们观看了糖画的制作过程，只见非遗传承人手中的勺子在空气中飞舞，糖丝如丝如缕，最终变成了一幅幅精美的糖画。学生章纹天惊叹非遗传承人的技艺之高超，并表示要好好学习中华优秀传统文化，将其发扬光大。

追书“星”

在书会的最后一天，学生记者来到了动物小说作家沈石溪的读书分享会现场。会上座无虚席，学生记者们听得津津有味。在分享会结束后，学生记者排队等待沈老师的亲笔签名。学生记者王逸凡激动地说：“我一直很喜欢沈老师的文学作品，他写的动物故事让我明白了什么是坚持和勇气。今天能够得到他的亲笔签名书，真是太开心了！”

本次活动，学生记者不仅收获了知识，还感受到文化的魅力与阅读的快乐。书会很快闭幕了，但大家意犹未尽。他们纷纷表示，要好好学习，为兴盛文化强省作出贡献。同时，他们也期待着下一次黄山书会的到来。

合肥市师范附属小学校长 汪 伟：希望同学们能将书会中的所学所思融入日常学习与生活中，以更加饱满的热情和扎实的学识，迎接未来的挑战，在求知之路上勇攀高峰。

合肥市师范附属第二小学校长 王 芳：学生记者热情高涨，无论是交流分享还是采访讨论，都表现得可圈可点。他们在此次活动中既了解了书籍背后的趣闻，又拓宽了思维边界，

收获颇丰。

合肥市万慈小学党支部书记、校长 王玲玲：此次活动，对学生来说是满载而归，未来可期，待他们以少年英姿，再抒文化情怀，促阅读风尚，扬华夏之光。

体验高科技

采访出版社负责人

采风合影

学生记者获得沈石溪的亲笔签名书

现场学习手撕书法

在书海中阅读